PLAN DE DEVELOPPEMENT DU
COMITE DEPARTEMENTAL DE VOLLEY BALL DU NORD
Un pôle ressource opérationnel au service du développement des GSA et de la pratique
« PROJET 2020/2024»

Nos valeurs

Partager, travailler ensemble et mutualiser : notre discipline, déjà fortement développée dans le Nord, nécessite plus d’échanges pour permettre à tous de profiter des bonnes pratiques.
Innover, professionnaliser et pérenniser : dans un contexte financier complexe, nous devons proposer de nouvelles initiatives partagées par tous et nous professionnaliser dans notre fonctionnement amateur et bénévole pour pérenniser nos structures.
Ouvrir, former et accueillir : la pratique de notre discipline doit être vivante, ouverte vers tous les publics, et prioritairement proposer à chacun de pratiquer du sport et de progresser en fonction de ses objectifs.
Nos principes

Mutualiser et favoriser le partage pour faciliter le développement de la pratique et attirer de nouveaux licenciés dans les GSA. 

Impulser et innover pour permettre à chaque GSA d’évoluer vers un fonctionnement plus pérenne et mieux structuré.
Assurer de meilleurs échanges et un fonctionnement plus collectif entre les GSA amateurs, les instances fédérales, les clubs professionnels et les institutions, pour valoriser nos savoir-faire et l’excellence de la pratique du volley du Nord.

Remettre le développement au niveau des territoires, au plus près des GSA, seuls en mesure de transformer les initiatives et actions qui permettent de développer le nombre de pratiquants et de structures.
Nos ambitions

Le volley doit devenir une pratique reconnue comme dynamique et innovante dans le Nord, auprès de ses habitants et des institutions.

Cela passe par 3 ambitions :

· Augmenter le nombre de nos pratiquants, dans toutes les disciplines. C’est un objectif de la politique publique à l’horizon 2024 et du projet fédéral. Le Nord doit rester le 1er département en nombre de pratiquants.
· Augmenter le nombre de GSA et de lieux de pratiques de toutes les formes liées à notre discipline, pour répondre aux besoins des différents territoires et s’inscrire dans les différentes politiques publiques liées au sport.
· Augmenter la visibilité et la notoriété de notre discipline, dans tous ses niveaux, toutes ses initiatives et sur l’ensemble de ses pratiques, en passant par la démultiplication des actions collectives.
Les axes du Projet du Comité NORD pour 2020-2024
Développer la pratique du Volley Ball sur le territoire départemental : 1er département de France en nombre de licenciés, le Nord dispose de marges de croissance importantes et doit affirmer sa capacité à développer la pratique en augmentant le nombre de licenciés.
Le Comité départemental doit être un pôle ressource et opérationnel dans l’accompagnement des GSA pour se structurer, trouver des ressources, se développer, en partenariat avec la Ligue des Hauts de France.
Rester autonome financièrement dans la gestion des championnats départementaux, et anticiper la baisse des subventions pour assurer les missions d’appui aux GSA en s’appuyant sur ceux-ci pour assurer les missions de développement, et en renforçant le rôle d’agent de développement du personnel du Comité.

Dans ce cadre, 2 axes seront privilégiés : la poursuite d’une démarche de conventionnement avec les GSA, pour favoriser la pérennisation de leurs emplois, et la recherche de nouvelles ressources financières publiques et privées.
Le programme d’action du Comité NORD pour 2020-2024

Action 1 : Mieux pratiquer auprès des écoles en lien avec les GSA : stratégie de conquête et de promotion.
Action 2 : Mieux détecter nos futurs talents en favorisant la participation de tous les GSA aux événements et dispositifs départementaux et régionaux : stratégie d’accès au haut niveau et de valorisation.
Action 3 : Faire découvrir la discipline sur l’ensemble du territoire et dans toutes ses pratiques : stratégie de rayonnement et de communication.
Action 4 : Développer toutes les pratiques en s’inscrivant dans le cadre du projet fédéral : stratégie de découverte et d’ouverture.
Action 5 : Mieux communiquer pour favoriser le transfert des bonnes pratiques et initiatives entre GSA, et ainsi mieux faire connaître l’excellence de nos dynamiques : stratégie d’essaimage et de communication.
Action 6 : Aider à la création de GSA, et à la mobilisation par les GSA de tous les dispositifs pour les aider à se développer.
Action 7 : Mettre en place un programme d’action liant le niveau professionnel, le milieu amateur et les instances fédérales.
Action 8 : Œuvrer et faciliter la professionnalisation et la pérennisation financière des emplois d’encadrement dans les GSA, dans un cadre de conventionnement avec le Comité.
